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Ｑ１.この研修を受講された目的は？

・IDの概念を整理すること。

・他人に伝えるための工夫について考える材料を入手すること。

・インストラクションナルデザインを通して、新人研修として受講するため。

・授業の組み立て方法を知りたかったため。

・今後、コースカリキュラム等をてがけていくため。

・事務局→教務課に異動になったため。

・教育学部出身ではなく、授業の仕方、組み立て方が全く分からなく不安なため。

・上司に勧められて。

・新任のため、授業の組み立て方など全く分からなかったので。シラバスや内容の作り方を学びたかった。

・上司からの指示により、教員としての基礎を身につけるため。

・カリキュラム作成する上で参考にするため。

・教員としての経験が全くないものなので、少しでも足がかりになるものが欲しくて参加した次第です。

・現在の授業の進め方、目標設定の仕方が正しいものかどうかを確認し必要な知識を得たかったため。

・主に教授法について学ぶため。

・今後、自分が授業を持つようになった時のための勉強

・学校でID導入を検討しているため。

・自分の指導力アップの勉強のため。

・インストラクションナルデザインについて学ぶため。

・自分自身の教育力向上および他教員へ紹介しスキルアップを図っていくため。

・IDと教授法に関心があり参加を決めました。

Ｑ２.上記目的はどの程度達成されましたか？

項目 回答数 ％
１）十分達成した 11 61%
２）ほぼ達成した 7 39%
３）あまり達成されなかった 0 0%
４）全く達成されなかった 0 0%

合計 18 100%

Ｑ３. インストラクショナルデザイン（ＩＤ）の課題分析方法、自らの持つ担当科目に於いてIDの課題分析方法、シラバスの

　　　基本的なフォーマットに於ける目標・学習項目・達成度確認などについて理解が深まりましたか？

項目 回答数 ％
１）十分に理解できた 4 22%
２）だいたいわかった 14 78%
３）あまりよくわからなかった 0 0%
４）全くわからなかった 0 0%

合計 18 100%

＜コメント＞
・自分だけではなく、他の方が作成したシラバスも
　ゆっくり見てみたかったです。
・分からない点があるというより、
　自分に活用していけるかの不安があるため。

『教授法とインストラクショナルデザイン』（初級）研修会
アンケート集計

＜平成２７年５月２０日～２１日　於：日本電子専門学校＞
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Ｑ４.今回の研修について良かった点や悪かった点など感想をお聞かせください。

・コンセプトのインプットに手間をかけてもよかったと思います。

・IDを理想として自分の教科を見直す良いきっかけになりました。簡単なところから徐々に改善につなげていきたいです。

・手順分析が分かりやすかったです。

・理論を実践する場があったので分かりやすかったです。

・演習ディスカッションの場が多く、自分の持っている課題を他の人と共有できたこと。

　また、テキストにとても詳しく書いているため、復習もできる点もよかった。

・授業の進め方の基礎は知り得た。

・色々な新しい視点が授業構成を考える上で持つことができたことがよかった。

・もう少し長い時間をかけてグループディスカッション等も含めて受講したかった。

・資料の事前配布があれば前もって予習できたと思います。

　時間が短い気がしましたので、9時-18時で受講したいと思いました。

・インストラクターの方自身の講座のやり方等が取り扱うテーマに即したものとなっており、非常に分かりやすかった。

　可能ならば、もう少し時間をとって研修を行いたかった。

・事前予備知識を持った上で参加したため、理解までスピーディーでした。また異分野の授業内容も理解につながりました。

・講師の方が気さくな感じで行っていただけたので気軽に受講できた。

・教授法をメインに学ぼうと思ってきたが、IDの内容でも得られるものが多くてよかった。

・自分の習ったことをその場で確認できたのでがよかった。

・テキストを読むだけだど「ふーん」と分かった気になる実行できるかどうかというと「？」だと思うが、

　分かりやすく要点を押さえていただくことができた。

・インストラクションナルデザインだけではなく、関連する原理、知識を多く得られた。

・業務をしている中で「こうあるべきだろう」と思いつつも裏付け（根拠）となるものがなかったため、

　何となく進めていることが多かった。今回の研修で教育のノウハウが聞けて本当に良かった。

・タイムスケジュールが正確に公開されているより良いと思いました。

Ｑ５.今後の研修会で取り上げてほしいテーマなどをお聞かせください。

・企業の実践内容（インストラクションナルデザイン）を紹介してほしい。

・他校の授業が見学できるのであれば見学したい。

・企業連携の在り方、事例など。

・デザイン美術系の成績のつけ方、学生の評価方法。

・中級、上級のクラスにも参加したいと思います。

・ぜひ、これ以降の中級、上級といった研修会も参加してみたい。もちろん十分に初級講座の内容を実践してからになりますが。

・インストラクショナルデザイン関係の研修は色々なパターンで受講してみたいと思います。

・自分の授業を評価する方法を少しだけでも教えていただきたかった。

・モチベーションアップ、卒業後の離職率を減らすような指導など。

・IDで作ったカリキュラム、シラバスによる授業のブラッシュアップ、学生へのフィードバックについて。

・評価の仕方について詳しく研修させていただける機会があると助かります。

Ｑ６．その他のご意見、ご希望をお書きください。

・為になりました。ありがとうございました。

・次回は3月くらいに実施したほうがよいかも。また1日目も9：00スタートでも大丈夫です。

・実践する場が多かったので緊張感をもって取り組めました。現状で十分だと思います。

・とても参考になりました。学校へ帰り、研修報告を通じて他の教員に周知したい。

・2日間ありがとうございました。またよろしくお願いします。ありがとうございました。

・ありがとうございました。

・具体例（シラバス）をもう少しみたいという気持ちになりました。作る人によって違いそうなので面白そうです。

・ありがとうございました。

・講師の方のお話も興味深く聞けましたし、何より説明が分かりやすかったです。

　この研修自体から学ぶことも多くありました。ありがとございました。

以上
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